

“希望之星”英语大赛南阳赛区5月6日总决赛 135名选手将登台角逐

由中央电视台主办、南阳报业传媒小记者中心承办的第18届CCTV“希望之星”英语风采大赛全国预选赛南阳赛区总决赛,将于5月6日在报业传媒小记者新闻学院进行,届时将有135名选手登台角逐。获得特等奖、一、二等奖选手将被选送郑州,参加河南省赛区甚至全国总决赛的选拔活动。央视“希望之星”英语风采大赛以其独有的专业性和权威性闻名全国。本届大赛自举办以来,更是以专业的评审制度、参与人数众多、标准的赛程设置、选拔高精尖英语人才等特点受到社会各界的广泛关注。来自全市各中小学校的3000余名选手经过层层筛选,最终有135名选手晋级决赛,海选范围覆盖南阳中心城区和河南油田,赛事角逐十分激烈。

百余名报业传媒小记者走进桐柏安棚双山茶叶基地

体验采茶乐趣 感受乡村之美

□本报通讯员 杜增波 郭胜东

阳光明媚,春茶飘香。4月22日,100余名报业传媒小记者结伴而行,前往位于桐柏县安棚镇双山茶叶专业合作社,体验采茶乐趣,目睹手工制茶,体验妙趣横生的“茶园之旅”。

经过美妙轻松的短途之行,小记者们于中午时分到达桐柏安棚镇中心小学,在享用过丰盛美味的午餐之后,动身前往桐柏安棚镇双山茶叶基地,亲身感受茶园的美丽。

双山茶叶种植专业合作社成立于2011年,位于鸿雁河茶产业带的核心区域——李湾村,是一家集茶叶种植、加工、销售、科研、茶文化于一体的农业产业化重点龙头企业。合作社累计带动130多户群众发展茶叶种植1600多亩,主导产品龙井43、安吉白茶、浙农117等产销省内外。合作社以绿色健康原生态为理念,生产过程无污染、纯天然,不施用任何人工合成的化肥、农药、植物生长剂等,完全符合国家有机认证标准。

“茶叶应该怎么采摘啊?”置身于层次分明的茶树茶田间,呼吸着沁人心脾的淡淡茶叶清香,小记者们早已按捺不住,撩衣卷袖,准备体验采摘茶叶的乐趣。

“春茶的采摘,主要是采最上面的一片叶子,一叶一芽,梗不能留太长,手摸梗部嫩位,轻轻一扯

茶梗就行。”在双山茶叶专业合作社主任李立国的指点下,小记者们穿梭于茶园,个个俯身弯腰,小心翼翼地采摘着。

“采茶最好的时节是在几月啊?”“这些茶叶喷洒过农药没有?”看着茶园里其他正在忙碌的采茶工人,大家瞬间又记起小记者的职责,马上跑过去进行采访。“这些工人辛苦劳作半天才能泡上一壶好茶,真是来之不易啊!”一番交流后,小记者张铨展不禁感慨道。

采茶结束,小记者们跟随李立国来到茶叶制作车间,进一步了解制茶流程。“茶叶制作的第一步是什么?”面对小记者的提问,炒茶师张玉秋从晒青、杀青、揉捻到包揉等,逐步讲解起茶叶的制作程序。小记者刁嘉芮不禁惊叹道:“茶叶原来要经过这么多工序才能制作好,怪不得茶叶那么贵。”

活动结束了,小记者们拿着茶厂送的“桐柏玉叶”,忍不住感叹道:“这次活动我们不仅体验了采茶,了解了茶叶的制作过程,还体会到了采茶的辛苦,真是一次难忘的经历。”



细心采茶



仔细辨别



观察炒制

4月23日“世界读书日”,300余名报业传媒小记者和家长们来到独山脚下“西班牙小镇”,旧书换绿植——

爱心绿意伴书香

“让一本本旧书,成为爱心的传递!”4月23日,300余名报业传媒小记者和家长们跟随小记者中心老师和教官的脚步,来到独山脚下美丽的“西班牙小镇”,参加由报业传媒小记者中心与鑫磊·森林湖联合举办的“旧书换绿植——春暖全城,爱心圆梦”大型亲子公益活动。在捐书的同时,小记者还亲手制作了五彩香皂与微景观植物,用一片爱心绿意渲染周末的精彩时光。

旧书换绿植 签名许心愿

“我想赶快把图书送给贫困地区的小朋友们,让他们也有机会多读书。”伴着清晨的和煦春风,小记者和家长们乘车前往独山脚下的鑫磊·森林湖,开启了“爱心圆梦”之旅。

在“春暖全城,爱心圆梦”旧书换绿植活动仪式上,小记者中心的徐瑞侠老师致辞时动情地说:“希望小记者们的爱心通过一本本图书传递给贫困地区的孩子,让他们也有机会学到更多知识。”随后,小记者们纷纷捐出精心挑选的图书,并将自己的名字连同美好心愿一笔一划地写在绿色签名墙上。

巧手DIY 品味自然美

终于到了令人激动的动手制作环节,小记者们根据自己选的“微景观DIY”和“手工皂DIY”兵分两路,分头行动。

远处是茂密的树林,近处是葱郁的草地,草叶上静静地趴着一只七星瓢虫,蝴蝶在花间飞舞,眼前的这一片风景动人心弦。“刚开始时感觉无从下手,但在花艺老师指导下,很快我就学会了。看,我搭配得多好。”小记者刘雅楠展示着自己的作品。

另一边制作手工皂的小记者也是忙得热火朝天。“选好自己喜欢的颜色和香味,往杯子的皂汁里滴一滴之后迅速倒入模具,等它风干了再拿出来。”随着工作人员讲解,小记者们纷纷挑选着精油和模具:“我要做一艘船。”“我要做一颗香皂送妈妈。”不一会儿,一个个精美的手工皂就完成了。

活动有意义 收获一箩筐

活动结束后,鑫磊·森林湖的工作人员向小记者和家长们送上了精美的小礼物,大家捧着礼物和亲手制作的微景观、手工皂满载而归。“这次DIY微景观,不仅让我帮助了其他小朋友,锻炼了我的手工,还激发了我的想像力,真是太好了。”小记者王毅毅开心地说。一旁的家长也忍不住夸赞:“今天来到鑫磊·森林湖,我觉得非常有意义。让孩子们在这样优美、温馨的环境里参加手脑并用的爱心捐赠活动,不仅新颖有趣,还非常有教育意义。”

鑫磊·森林湖项目位于风景秀丽的独山脚下,西临仲景北路,北临靖宇路,总占地470亩,是低密生态宜居大盘,主要产品有联排别墅、叠拼别墅、电梯花园洋房。园区采用纯正西班牙风格建筑,“弗拉明戈舞曲”水系贯穿整个社区,房前屋后水景环绕。项目地域奢享独山森林公园、白湖风景区,依山傍水,可尊享品质生活。(刘玲瑜 魏晓格)



DIY微景观



捐赠图书

本版编辑:黄鹤君 摄影:杜增波
商务合作:15937765432

《校园来电》小主持特训营迎来戏曲名家 跟着名师学相声 经典文化传新人

4月22日,报业传媒小记者中心特邀市说唱团国家二级演员、市说唱团团长李国全老师来到小记者新闻学院,为《校园来电》小主持人培训班的小记者们上了一堂趣味盎然的相声表演课。大家跟着李老师学习相声知识,感受中华民间说唱表演艺术的文化魅力。

活动结束,李国全在接受记者采访时由衷感叹:“报业传媒小记者中心非常重视传统曲艺相声文化的传承,让孩子们从小就接触这些知识,有助于传统文化的发扬和普及,很让我感动;小记者们悟性很高,很积极,也特别让人欣慰。希望以后有更多机会能给小记者们传授传统文化知识。”(刘玲瑜)



校园来电

市七小 开展生命安全教育

本报讯(通讯员薄欣)为增强小学生安全意识,预防溺水事故发生,市七小于4月20日下午在校内电视台举行了“珍爱生命 预防溺水”主题教育活动。全校5000余名师生同步收看,做到了社会、学校、家庭密切配合、共同尽责,进一步保障了学生的校内外安全。

市二小 “编外监考员”进考场

本报讯(通讯员杜建伟 孟献华)4月18日至19日,市第二小学校开展了“编外监考员”进考场活动,48名学生家长到校参与期中监考活动,现场体会学生在考场上的感受和老师教学的辛苦及工作的敬业。市第二小学多年来一直坚持开放办学,持续实施“编外监考员”进考场活动,用家长的“慧眼”对考场“挑剔”,用校园的“第三只眼睛”考量学校的管理工作,用家长座谈建言的方式问计求策,从而达到推进学校学风和师生评价文化建设,实现家校合力育人的目的。

市九小 举行英语口语技能大赛

本报讯(通讯员贾黎宁)为增进学生学习英语热情,丰富校园生活,4月21日,市九小在校四楼会议室举行了英语口语技能大赛,来自四、五、六年级的四十余位选手进行了一场智慧与知识的较量。比赛设置了“自我展示”和“看图说话”两个环节,用卡通动漫电影中的人物、自创的四格漫画等形式,提升了比赛的难度,搭建了快乐展示的舞台,使同学们开阔了视野,拓展了口语运用能力,掀起一波学习英语、展示英语的高潮。